

Wizja drogi przeżyta w parafii Wszystkich Świętych w Tarnowie Podgórnym w Roku 2010

Styczeń

- W parafii Gościła grupa ok. 30 osób uczestników Europejskiego Spotkania Młodych organizowanego przez Wspólnotę Taize,
- 16 stycznia z okazji Dnia judaizmu w Kościele Polskim Dr Mirosław Rucki wygłosił w Kościele wykłady pt: Czym jest? i Jak powstaje Tora?
- Prezbiter Proboszcz z nieliczną grupą parafian (niestety;-()) pielgrzymował do Ukochanego Kraju (do Izraela),
- Styczeń był również czasem odwiedzin kolędowych. Kolędowało 3 Prezbiterów (Prezbiter Adam - proboszcz, Ks. Artur- wikariusz i ks. Kanonik Zdzisław rezydent). Tegoroczna kolęda objęła swym zakresem mieszkańców wiosek: Góra, Kokoszczyń, Rumianek. Tarnowo Podgórne podzielone zostało na 2 części wzdłuż ulicy Poznańskiej. Tam Gdzie, nie dotarliśmy w tym roku wybieramy się w przyszłym. Ci, których nie udało się odwiedzić mieli szansę na indywidualną kolędę - na osobiste zaproszenie duszpasterza. Z szansy tej skorzystało 5 Rodzin ☺. Dziękujemy

Luty

- w dniach 17 lutego do 21 lutego w naszej parafii przeżywaliśmy rekolekcje wielkopostne prowadzone przez Ks. Proboszcza Jana Chrzanowskiego z Wonieścia. Rekolekcje rozpoczęły się od środy popielcowej i trwały do 1 niedzieli Wielkiego Postu. Miały być bramą do tego ważnego liturgicznego okresu.
 - **Oto krótkie świadectwo jednego z uczestników rekolekcji:**
W sobotę 20 lutego 2010 podczas parafialnych rekolekcji wielkopostnych odbyła się msza święta w intencji chorych. Mszy świętej przewodniczył proboszcz ks. Adam Prozorowski, a Słowo Boże głosił ks. Jan Chrzanowski.
Podczas kazania ksiądz nawiązał do sakramentu namaszczenia chorych. Wyjaśnił ideę tego sakramentu. Jest on przeznaczony dla ludzi chorych fizycznie ale również duchowo. Uzdrawiającym jest Pan Jezus, który może działać dzięki naszej bezgranicznej ufności. Ks. rekolekcjonista podał przykłady działania sakramentu: w szpitalu dla nieuleczanie chorych, we więzieniu (tu chodzi właśnie bardziej o cierpienie duchowe). Najbardziej jednak utkwił nam w pamięci przykład udzielenia sakramentu mamie ks. rekolekcjonisty udzielonego na dwa tygodnie przed śmiercią. Matka widząc przygnębienie na jego twarzy odpowiedziała: chłopcze, czy Ty wiesz jaką naukę głosisz? Odkryła mu, że tajemnicą naszej wiary jest zmartwychwstanie duszy i ciała. Wprowadziła go tym w tak radosny nastrój, że idąc do domu śpiewał. Ksiądz podkreślił również dużą rolę osób opiekujących się chorymi, mówiąc o tym jako o pewnego rodzaju uczestnictwie w cierpieniu.
Podczas ceremonii udzielania sakramentu namaszczenia, wierni przyjmowali go w postawie stojącej. Ksiądz nakładał ręce na głowy wiernych i przyzywał Ducha Świętego. Następnie namaszczał czoło i ręce wiernych. W chwili skupienia każdy adorował Pana Jezusa.
Pan Jezus umierał na krzyżu za nasze grzechy i wziął też na siebie nasze cierpienia. Chorzy swoje cierpienia mogą połączyć z cierpieniami Jezusa i ofiarować w jakiejś intencji.
Wdzięczni księdzu Janowi Chrzanowskiemu za głoszenie rekolekcji,
- **Kazania Pasyjne charakterystyczne dla nabożeństwa Gorzkich Żali głosiłem osobiście rozważając "Ostatnie słowa wypowiedziane przez Jezusa na Krzyżu".**

Marzec

- Miesiąc ten był czasem przeżywania różnych rekolekcji. Swoje skupienie przeżywały dzieci, młodzież gimnazjalna i nieliczne jednostki z Liceum,
- 28 marca dane nam było wraz z Chrystusem wjechać do Jerozolimy. Niedziela Palmowa rozpoczęła uroczystości Wielkiego Tygodnia. W czasie każdej Liturgii święcone były Palmy

Kwiecień

- Liturgia Triduum Paschalnego od 1 kwietnia do 4 kwietnia:
- W Wielki Czwartek przewodniczył i nauczał Ks. Artur, dane nam było przeżyć obrzęd umycia nóg 12 mężczyznom po homilii,
- W Wielki Piątek o 6 rano zebrał się w Parku za Kościołem aby wspólnie przeżyć nabożeństwo Drogi Krzyżowej. Był to niezwykle czas skupienia i modlitwy kiedy Bóg przemawiał do naszych serc. Umocnieni całodziennym postem wspólnie celebrowaliśmy wieczorne nabożeństwo adoracji Krzyża i wsłuchiwałam się w ostatnie ze słów jakie Jezus skierował do nas z Krzyża.
- W Wielką Sobotę trwała całodniowa Adoracja Chrystusa w Grobie Pańskim. Momentem, który rozweselał na moment powagę Wielkiej Soboty był obrzęd święcenia pokarmów na stół wielkanocny. W Rumianku święcenie pokarmów odbyło się przy nowym krzyżu, który ufundowała tamtejsza wspólnota a poświęcenia dokonał Ks. Artur.
- 4 kwietnia to szczyt roku liturgicznego Niedziela Zmartwychwstania Pańskiego.
- Celebrację liturgiczną rozpoczęliśmy wieczorem w sobotę o godz. 20,00. W tym roku uważnie wsłuchiwałam się we wszystkie czytania jakie daje nam Kościół w darze na tę noc "pełną łaski". Uważny słuchacz mógł zauważyć, że 7 czytań ze ST stanowi jak gdyby 7 kolumn na których wspiera się całość nauki Nowego Testamentu. Dla przypomnienia warto przeczytać sobie wszystkie czytania ST z Liturgii Wigilii Paschalnej wg następującego klucza:
 - Księga Rodzaju 1,1 – 2,2 Bóg jest Stwórcą Wszystkiego,
 - Księga Rodzaju 22,1 -18 Wiara Człowieka,
 - Księga Wyjścia 14,15 – 15,1 Bóg czyni znaki (cuda),
 - Księga Izajasza 54,4a.5 – 14 Kruchość człowieka,
 - Księga Izajasza 55,1 – 11 Słowo Boże ma moc,
 - Księga Barucha 3,9 – 15.32 – 4,4 Mądrość Boża
 - Księga Ezechiela 36,16 – 17a.18 – 28 Świętość i chwała Boga
- 10 kwietnia ginie Prezydent Lech Kaczyński wraz z małżonką. Samolot prezydencki podczas lądowania na lotnisku w Smoleńsku rozbija się. O godz. 20,00 celebруем liturgię żałobną w naszym Kościele w obecności władz naszej Gminy. Rozpoczyna się żałoba narodowa.

Maj

- Początek maja przyniósł duszpasterzom Hiobową wieść. Oto sklepienie w Kościele parafialnym grozi zawaleniem. Zaprośzeni do konsultacji specjaliści dr inż. Piotr Rapp i dr inż. Grzegorz Słówek nakazali natychmiastowe zamknięcie Kościoła i wyłączenie go z użytku liturgicznego. A miało być tak pięknie: nowe wybicie ławek, nowe mikrofony i wizja nabożeństw celebrowanych w dni powszednie w "Małym Kościółku" rozpadły się jak domek z kart. I trwoga w moim sercu. Nie chcę być "Bobem Budowniczym". Jestem ewangelistą i nauczycielem wiary. I w tej chwili kryzysu stanęła przy mnie Rada Ekonomiczna i Duszpasterska. Powiedzieli, że pomogą, że nie mam się bać. Dodali mi ducha, zaczęli się modlić. Umocniło mnie szczególnie otrzymane od s. Lucy z USA słowo prorocze:

Zobaczyłam wtedy stary budynek kościoła jako narzędzie głoszenia Ewangelii i błogostawieństwo dla posługi w parafii.

W tym budynku kościoła, na tych ziemiach, gdzie Pan Ciebie posłał, przekazywano wiarę z ojca na syna. Dzięki temu, że on istnieje ludzie mieli gdzie słuchać Słowa Bożego i mieli gdzie Boga wielbić. Celem istnienia tego budynku było i jest stworzenie miejsca, gdzie ludzie słuchali prawd o Bogu i wchodzili w relacje z Bogiem. Ile modlitw było wypowiedzianych w tych murach, ile pokoleń ochrzczonych i zegnanych z tej ziemi. Zobaczyłam ogromne piękno tego budynku i Chwale Bożą w dziełach rąk ludzkich.

Zobaczyłam odbudowę kościoła jako coś co łączy Ciebie z wiernymi, których rodziny żyły na terenie parafii od pokoleń. Oni pewnie chcieliby się włączyć w odbudowę "naszego kościoła" To był i jest nasz kościół, gdzie wspólnota wierzących -Kościół- zbierała się.

Zobaczyłam obrazy w Kościele, symbole w nich zawarte, jako dobre narzędzie Ewangelizacji.

- **I jeszcze bierzmowanie. Moi żołnierze przygotowani przez 3 lata stanęli przed bp. Markiem Jędraszewskim aby przyjąć namaszczenie do służby Bogu i odważnego wyznawania wiary. Bierzmowanie zostało poprzedzone osobistym wyznaniem wiary, każdego kandydata, którego dokonał w obecności mojej i Rodziców (bądź jednego z nich), później dzielił się swoimi refleksjami dlaczego wybrał sobie takiego patrona a nie innego. Na końcu wraz z Rodzicami modliliśmy się wspólnie nad kandydatami. Szkoda, że po bierzmowaniu zaginęły gdzieś znajome mi z Kościoła buzie. Czy ktoś z parafian nie wie co się stało z częścią rocznika 1994? Czy miała miejsce jakaś tragedia? Pomór? A może jeszcze coś gorszego? Potrzebuję pomocy. Chcę wyruszyć na ich poszukiwanie, ale nie wiem gdzie mam szukać? Rodzice Drodzy. Pomocy!!!**
- **W Michałowce „Boże Krówki” wraz z ministrantami przeżywały zakręcony piknik party,**
- **Gościliśmy w parafii kadetów ze Szkoły Wojsk Lotniczych ze Stanów Zjednoczonych. Młodzi żołnierze podzielili się swoim doświadczeniem wiary z naszymi gimnazjalistami.**
- **W ostatnią niedzielę maja liturgiczna uroczystość Pierwszej Komunii świętej. Po raz pierwszy zjednoczyło się z Jezusem w Komunii św. 72 dzieci. Przygotowanie poprowadził i uroczystej Liturgii przewodniczył ks. Wikariusz Artur Rembalski,**

Czerwiec

- **3 czerwca procesja Bożego Ciała. Wielka wdzięczność dla osób, które przygotowały 4 ołtarze, ustroiły domy, wywiesiły flagi,**
- **10 czerwca Zakończenie Oktawy Bożego Ciała, któremu przewodniczył jubilat Ks. Henryk Rękoś. Był proboszczem w Tarnowie Podgórnym w latach 1983 – 2003. W bieżącym roku przeżywał on jubileusz 50 lecie święceń kapłańskich. Dostojnego jubilata uczciliśmy następnie uroczystą kolacją w lokalu OAZA. Wdzięczny jestem mieszkańcom naszych wiosek, za przygotowanie 4 ołtarzy i zebrane ofiary, które przekazaliśmy jubilatowi.**

Lipiec

- **Czas wakacyjny. Tempo życia lekko zwolnione. W Parafii posługiwałem wspólnie z księdzem Kanonikiem. Ks. Artur na zasłużonym odpoczynku,**
- **W pierwszą niedzielę lipca Kawa u Plebana, okazja do wspólnego spotkania i pobycia na Plebanii,**
- **W każdą środę lipca przeżywamy Krąg Biblijny bo przecież nie ma Wakacji od Bożego Słowa,**
- **Pojawiają się pierwsze wskazówki co robić aby zabezpieczyć Mały Kościółek. W między czasie pojawia się spec komisja, która sprawdza stan zabezpieczenia naszej świątyni. Pan Cieśla z Koszanowa podejmuje się wykonać Inwentaryzację budowlaną. Zaczyna się fotografowanie, mierzenie i rysowanie....**

Sierpień

- **BOM to jest Biblijna Oaza Modlitwy. Święty czas studiowania Bożego Słowa. Tym razem w Pniewach, Księga Wyjścia. Minimalne uczestnictwo Ludzi z TP. (2 osoby dojechały w niedzielę),**
- **15 sierpnia to parafialne dożynki i odpust parafialny. W tym roku poprosiłem o przewodniczenie Sumie odpustowej mojego Katechetę, Proboszcza i Mentora ks. Prałata Konrada Kaczmarka. Był Proboszczem w parafii św. Mikołaja w Lesznie skąd pochodzę i gdzie się wychowałem. On mnie prowadził do ołtarza przy pierwszej Mszy.**

- Przedstawiciele wioski przynoszą 4 wieńce żniwne. Bogu należy dziękować. Oszczędził nasze pola, dał dobre plony,
- Liturgiczna uroczystość została zakończona przemarszem pod kamień upamiętniający 102 lecie założenia Kółka Rolniczego w TP.
- Stał się cud wielki dzięki oddanej pracy Pana Marka Rózewskiego udało się położyć dach na cmentarnej kaplicy. Dach pokryto dachówką "Karpiówką"

Wrzesień

- Początek roku szkolnego to czas kiedy do kościoła przychodzą dzieci i młodzież. Nabożeństwa rozpoczynające rok szkolny pokazują ile jest dzieci wśród nas. Sama radość.
- „Boże Krówki” wraz z ministrantami pielgrzymują do Pniew i Szamotuł
- 11 września wielkie przedsięwzięcie logistyczne i wielka inicjatywa duszpasterska Konferencja Biblia o finansach. Zgromadziła ok. 240 uczestników. Konferencja odbyła się w Hotelu 500. Mówcami byli Zdzichu Miara, Piotr Werwiński Artur Kalicki i Wojtek Nowicki. Owocem konferencji jest decyzja 90 osób, które przechodzą szkolenie w małych grupach. Dziękuję bardzo wspólnocie Genezaret za pomoc w przygotowaniu i przeprowadzeniu konferencji. Uczestnicy spotkania uczyli się jak po Bożemu zarządzać pieniędzmi.
- Uroczystość Św. Stanisława Kostki zgromadziła w kościele Rodziców wraz z młodzieżą gimnazjalną, która rozpoczyna przygotowania do bierzmowania. Spotkanie miało charakter informacyjno modlitewny. Rodzice przegłosowali decyzję aby każde dziecko otrzymało indeks, który ma być zapisem duchowej drogi ich dzieci. Ustaliliśmy, że spotkania w trybie zwyczajnym odbywają się w czwartki wg następującego porządku Klasa 1 Gm. w 1 czwartek miesiąca o godz. 17,15, klasa 2 Gm. w 2 czwartek miesiąca godz. 19,15, klasa 3 w 3 czwartek miesiąca o 19,15. Spotkania odbywają się w kościele.
- Zakończenie miesiąca to smutna wiadomość o śmierci Ks. Kanonika Zbigniewa Sasa. Ksiądz Kanonik odszedł do Pana w dniu 22 września. Zmarł w 27 roku swojego kapłaństwa.

Październik

- Wprowadzenie trumny do Kościoła Serca Pana Jezusa nastąpiło w piątek 1 października. W czasie Eucharystii celebrowanej przez prezbiterów dekanatu przeźmierowskiego okolicznościową homilię wygłosił ks. Kanonik Ignacy Karge proboszcz z Lusowa. Pogrzeb odbył się następnego dnia w sobotę 2 października. Liturgii przewodniczył ks. bp Zdzisław Fortuniak. Homilię wygłosił ks. Andrzej Strugarek kolega kursowy Księdza Zbyszka i moderator dekanatu przeźmierowskiego. Doczesne szczątki kapłana spoczęły w grobowcu zbudowanym przy Kaplicy cmentarnej, którą ks. Zbyszek wybudował wspólnie z parafianami. Trumnę na prośbę zmarłego w grobowcu przysypano ziemią.
- rozpoczął się miesiąc różańcowy, dzieci mają swoje nabożeństwo różańcowe o godz. 17,00, natomiast dorośli spotykają się o godz. 18,00,
- Szkoła biblijna w TP rozpoczyna 2 rok nauczania. Na poziom pierwszy zgłosiło się kilkanaście osób. Osoby, które zaczęły przed rokiem trwają wiernie.

Listopad

- Uroczystość Wszystkich Świętych w tym roku powitała nas dobrą pogodą. Nabożeństwo celebrowaliśmy w kaplicy cmentarnej. Przy nagłośnieniu cmentarza skorzystaliśmy z usług profesjonalnej firmy. Sprzęt nagłaśniający użyczył nam GOK. Chwała Bogu wszystko było ok. Kazanie ks. Artura rewelacyjne. Ludzie przychodzili Mu dziękować.
- 2 listopada 2 msze św. na cmentarzu. O godz. 9,00 i 20,00 Msze w intencji zmarłych w bieżącym roku, chciałbym aby stało się to nasza tradycją,
- w niedzielę po uroczystości Wszystkich Świętych w czasie Eucharystii o godz. 18,30 modlitwa w intencji dzieci utraconych. Chciałbym aby każdego roku w tym dniu modlić się za Najmniejszych moich parafian i za ich rodziny,

- w uroczystość Odzyskania Niepodległości przez Polskę przeżyliśmy Eucharystię w intencji Ojczyzny,
- Ostatnie dni listopada były wypełnione pracami porządkowymi na sklepieniu Małego Kościoła. Zostały oczyszczone sklepienia z gruzu i pyłu, zrobiono zabezpieczenia schodów i pomosty komunikacyjne.

Grudzień

- Młodzież 2 klasy Gm. otrzymała Ewangelię wg Św. Marka do codziennej lektury,
- Młodzież 3 klasy Gm. otrzymała Dzieje Apostolskie do osobistej lektury,
- W poniedziałek, wtorek i środę po 4 niedzieli Adwentu Kobiety naszej parafii były zaproszone na wieczorne nauczanie dotyczące dzielnych kobiet w Biblii,
- W środę 22 grudnia 24 mężczyzn modliło się jutrznią o 6 rano na plebani, panowie postanowili spotykać się w każdą 2 środę miesiąca o 6 rano na wspólnych modlitwach w męskim gronie,
- 29 grudnia opłatek parafialny na godz. 20,00 w lokalu OAZA.
- Rok zakończyliśmy 31 grudnia nabożeństwem dziękczynnym.

I Jeszcze trochę statystyki:

Chrzty: 92

zgony: 34

Śluby: 31

Bierzmowanie: 65

1 Komunia: 72

Homilie wygłoszone:

Ok. 45 niedzielnych,

Pogrzebowych 33

Ślubnych 25

Codziennych ok. 220

Spotkania formacyjne:

- 1) Szkoła Biblijna na 3 poziomach,
- 2) Krąg biblijny Kobiet,
- 3) Spotkania dla mężczyzn,
- 4) Zbiórki Liturgicznej Służby Ołtarza (ks. Artur),
- 5) Spotkania formacyjne grupy Różańcowej (ks. Artur),
- 6) Róża męska odwiesiła swoje spotkania,
- 7) Katecheza przyparafialna dla rodziców dzieci Pierwszokomunijnych (ks. Artur),
- 8) Biblijna grupa Inżynierów.

Poświęcenia:

- nowej obwodnicy, którego dokonał ks. Kanonik Zdzisław Potrawiak
- poświęcenie Wozu strażackiego,
- nowej Szkoły,
- nowego Przedszkola,
- Chaty Polskiej.

To Wszystko dokonało się dzięki Cudownej Bożej Łasce, dlatego wszelka chwała Bogu się należy.

Czekam na okazję, aby zrobić jakąś krótką prezentację zdjęciową tego co Pan pozwolił przeżyć.

Szalom. Wasz prezbiter Adam